

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 223 (12636) Суббота, 22 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА (ТАСС). 19 ноября в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости тезаурищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Куценко, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. В. Русакова.

В повестку дня сессии включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981 год и о ходе выполнения плана в 1980 году, о Государственном бюджете республики на 1981 год и об исполнении бюджета за 1979 год, о проекте Закона РСФСР о краевом областном Совете народных депутатов РСФСР и проекте Закона РСФСР об автономных округах РСФСР, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета республики.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР в 1980 году выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики и депутат И. И. Масленников.

Говоря о выполнении основных заданий пынешнего года, докладчик сообщил, что национальный доход увеличивается по сравнению с 1979 годом на 3,4 процента, около 80 процентов его направлено на повышение уровня жизни народа. Ожидается прырост промышленной продукции на 4 процента. Производительность труда в промышленности увеличится за 1980 год на 3,4 процента, за счет чего обеспечивается более четырех пятиых прироста продукции.

Последовательно осуществляется выработанная Коммунистической партией программа дальнейшего развития сельского хозяйства. В десятой пя-

тилетке труженики села России увеличат среднегодовой объем валовой продукции на 2,6 миллиарда рублей.

Успешно решаются социальные задачи, поставленные XXV съездом КПСС. Рост реальных доходов на душу населения в 1980 году составит 3,1 процента. Это выше, чем предусмотрено планом.

Возрастут общественные фонды потребления. В нынешнем году будут построены жилые дома общей площадью 60 миллионов квадратных метров.

Докладчик подчеркнул, что в плане на 1981 год намечены меры по концентрации сил и ресурсов на выполнении важнейших экономических программ, обеспечению пропорциональности и комплексности в развитии народного хозяйства республики. Национальный доход предусматрено увеличить на 3,6 процента, объем промышленного производства возрастает на 4 процента.

Объем валовой продукции сельского хозяйства по сравнению со среднегодовым уровнем текущей пятилетки намечено увеличить на 10,7 процента. Главной задачей сельского хозяйства является всемерное увеличение производства зерна. Предусматривается осуществить комплекс агротехнических и организационных мер, обеспечивающих получение валового сбора зерна в 1981 году не менее 134 миллионов тонн.

Достижения в экономике создают все более широкие возможности для удовлетворения материальных и духовных потребностей трудящихся. Реальные доходы на душу населения намечено увеличить в 1981 году на 3 процента. Выплаты и льготы из общественных фондов потребления предусматрено увеличить на 3 миллиарда рублей.

Трудящиеся Российской Федерации, сказал в заключение докладчик, развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, они сделают все для успешного выполнения плана 1981 года.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1981 год и об исполн-

ении Государственного бюджета РСФСР за 1979 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Он сообщил, что внесенный на рассмотрение сессии проект Государственного бюджета республики на 1981 год определен по доходам и расходам в сумме 73050,7 миллиона рублей, с ростом на 3,3 процента.

Затем депутаты перешли к обсуждению докладов.

МОСКВА (ТАСС). 20 ноября в Большом Кремлевском дворце второй день работала сессия Верховного Совета РСФСР.

Депутаты завершили начатое накануне обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития и Государственном бюджете РСФСР на 1981 год.

Выступавшие говорили о том, что трудающиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, с глубоким удовлетворением восприняли единодушно одобренное решение оектабрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные тезаурищем Л. И. Брежневым в речи на этом Пленуме.

Депутаты подчеркивали, что в проекте плана предусматривается дальнейшее развитие производительных сил всех экономических районов республики на основе повышения эффективности общественного производства, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда. Особое большое внимание уделяется в плане наращиванию экономического потенциала в районах Сибири и Дальнего Востока.

Важное место в выступлениях заняли вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства. Планом предусмотрены меры укрепления его материально-технической базы. Колхозы и совхозы получат 180 тысяч тракторов, 140 тысяч грузовых автомобилей, 68 тысяч зерново-уборочных комбайнов и много другой сельскохозяйственной техники. Значительно возрастут поставки машин и оборудования для механизации животноводческих ферм и кормопроизводства.

По докладу об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, с которым выступил секретарь Президиума Верховного Совета Республики Х. М. Нешков, Верховный Совет утвердил указы, принятые соответствующими законами.

На этом втором заседании Верховного Совета РСФСР десятого созыва заключили работу.

На сессии отмечалось, что в следующем году многое предстоит сделать для развития агропромышленного комплекса Центральной зоны. Государственные капиталныеложения, выделяемые на эти цели, возрастают против текущего года на 6 процентов.

План будущего года, говорили депутаты, предусматривает значительное увеличение ассигнований на решение социальных проблем в деревне, в частности — на жилищное строительство.

Братья предлагали утвердить Государственный план и бюджет на 1981 год, которые обеспечивают высокие темпы развития экономики, рост материального и культурного уровня жизни народа.

Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981 год и о Государственном бюджете РСФСР на 1981 год. Выступавшие говорили о том, что трудающиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, с глубоким удовлетворением восприняли единодушно одобренное решение оектабрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные тезаурищем Л. И. Брежневым в речи на этом Пленуме.

Депутаты подчеркивали, что в проекте плана предусматривается дальнейшее развитие производительных сил всех экономических районов республики на основе повышения эффективности общественного производства, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда. Особое большое внимание уделяется в плане наращиванию экономического потенциала в районах Сибири и Дальнего Востока.

Важное место в выступлениях заняли вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства. Планом предусмотрены меры укрепления его материально-технической базы. Колхозы и совхозы получат 180 тысяч тракторов, 140 тысяч грузовых автомобилей, 68 тысяч зерново-уборочных комбайнов и много другой сельскохозяйственной техники. Значительно возрастут поставки машин и оборудования для механизации животноводческих ферм и кормопроизводства.

Затем с докладом по следующему вопросу повестки дня: о проекте Закона о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1980 год и об утверждении отчета об исполнении бюджета республики за 1979 год.

На этом втором заседании Верховного Совета РСФСР десятого созыва заключили работу.

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

В день работы XXXV городской отчетно-выборной партийной конференции коллектив разреза «Моховский» выдал последние тонны угля в счет 10-й пятилетки. За четыре года десять месяцев и 21 день открытичи добыли 11983 тысячи тонн угля.

Бесомый вклад в успех колlettива внесли бригады, которые руководят А. А. Михайлов, В. В. Черников, А. В. Бурманов. К примеру,

★ ★

На подготовке очистного фронта, отдалился коллектив проходческого участка № 1 шахты «Комсомолец», который руководил В. В. Иосифин. Проходчики нарезали 41836 метров горных выработок и выполнили пятилетний план.

Намеченный вклад в успех колlettива внесла

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Чеповского ремонта вагонов за этот месяц перевыполнено на 4 процента.

Сокращено время на ремонт каждого вагона в среднем за 4,7 часа. Средний затраток неисправных вагонов

по условиям социалистического соревнования в честь XVI съезда КПСС в Беловском отделении железной дороги сейчас окончательно определются перед началом коллегиума. В октябре первое место из предстоявших соревнований и первую денежную премию завоевал коллектив нашей вагонной лесной. План

заграндует переходящим Красным знаменем. Достаточно сказать, что за октябрь коллектив сумел подняться под тягой зернозаготовительного плана 12294 вагона. При этом каждый из порожних вагонов в ремонте был меньше норматива на 3 минуты, а груженый — на 7 минут. В. ХАЛЬФИНА, старший мастером

нормировщик.

Бригада А. И. Гурьбина, Проходчики еще 13 октября выполнили свой пятилетний план, а за 10

месяцев они прошли 3481

метр горных выработок, из них дополнительные 431 метр.

И. ЧЕРКАШИНА, старший инженер по организации производства,

тог и выборов.

# делу

оительного управления Александр Шингарев. Откнувшись на призыв из класса школьного на стройки народного хозяйства, 47 комсомолов — выпускников школы работать в Байкальское СУ. Но еще не успели сформироваться, отраспались.

Шингарев правильно инил во всех боях комсомола управления и треста, не проявив ни малейшего участия к судьбе отряда, тувущих на него руки. На всех отчетно-выборских собраниях обстоятельств обсуждены вопросы присоюзной работы, вынесенные комсомольцами явных требований.

Особое место в докладах и выступлениях уделось ходу трудовой вахты «XXVI съезду КПСС в ударных недель», во всем организаций и видя соревнования за право подписать рапорт состоящему съезду. Данные показали, что соревнование нашло широкую поддержку среди подых рабочих, вызвавший прилив творческих сил.

Так, продавец магазина № 53 орса по торговле мышленными товарами Янкина выступил с призывом поддержать почин комсомольско-одежной бригады, в которой она трудится, — выполнить план двух месяцев 1981 года к открытию XXVI съезда партии. Победителями

месячных соревнований за право подписать рапорта XXVI съезда, учащие других оказываясь станочник-фрезеровщик ОГМ камвольно-суконного комбината Геннадий Жарков, бригадир сарей-сборщиков завода «Кузбассэлемент» Владимир Круглов, проходчик шахты № 6 Николай Борискин и горный мас- участник ВТБ Василий Тенюк с шахты имени Ярославского.

На высоком уровне про-

шли выборы секретарей первичных организаций. Ими выдвинуты наиболее достойные комсомольцы.

Среди избранных 31 человек имеют высшее и неполное высшее образование. Сменяемость составила 38,6 процента. В составе секретарей комитетов комсомола 40 членов и кандидатов в члены КПСС. Вожаками молодежи стали 79 женщин. В деятельности выборных органов принимают участие 308 рабочих.

Наряду с этим, прошедшие отчеты и выборы показывают, что не все организации приняли достаточные меры по качественной подготовке и проведению собраний. Недостаточную активность проявили комсомольцы горизонтального завода «Красный Октябрь», шахты «Полысаевская», хлебокомбината, электролампового завода.

Доклады секретарей были «сырыми», недоработанными, в выступлениях комсомольцев отсутствовал анализ деятельности комитета комсомола, не прозвучали конкретные предложения по улучшению его работы, выступающие ограничивались общими фразами.

Слабо в этих организациях привлекалась выборный комитет и рядовые члены ВЛКСМ к подготовке и проведению собраний, общий ход которых страдал скованностью, застывостью.

Непростительным упущением комитетов комсомола явилось также то, что ни на одном собрании не было торжественного приема в комсомол. А ведь подобные мероприятия помогли бы решить задачу по росту и укреплению рядов ВЛКСМ. Во многих организациях она стоит в числе первых.

Сейчас комитеты комсомола и бюро подводят итоги отчетов и выборов, намечают конкретные пути по реализации предложений. Важно, чтобы ни одно из предложений, критических замечаний не осталось без внимания. От этого будет зависеть успех дальнейшей комсомольской работы, улучшение ее качества.

**В. РЫЖКОВ,**  
заведующий орготделом  
ГК ВЛКСМ.



Екатерина Ивановна Зубарева работает монтажницей в сборочном цехе № 8 электролампового завода. Она изучила все тонкости своей профессии и с успехом может выполнять не только свою операцию, но и ряд смежных. Сменную норму выработки передовая работница постоянно перевыполняет на 10—20 процентов.

На снимке: монтажница Е. И. Зубарева.  
Фото А. Березы.

## ГОТОВЯСЬ К СЪЕЗДУ

На заседании совета отдела культуры горисполкома, состоявшемся на днях, директор профсоюзной библиотечной системы Л. А. Сикора сделала сообщение о ходе подготовки библиотек к XXVI съезду партии. Отмечалось, что увеличилась выдача населению общественно-политической литературы. Широкое применение на предприятиях города нашли предсъездовские политические чтения, декады, месячники «Ленин, партия, Октябрь», «Кузбасс на марше пятилеток», «Этапы наших свершений». С помощью работников библиотек на занятиях школ коммунистического труда прошли теоретические конференции «Страна Советов на встречу съезду» и другие.

Конференции, как правило, проходили на высоком организационном уровне. Во многом этому способствовал семинар по обмену опытом библиотек, состоявшийся в октябре в профсоюзной библиотеке шахты «Октябрьская». Уменьшить здесь работать с читателями. Они разбиты по группам с учетом возраста, специфики работы... Для каждой составлены свои списки литературы, тематические карточки. Продумано оформлены выставки, плакаты, интенсивно ведется общественно-политическая работа с читателями.

Ожидается, что в мемориальных профсоюзных библиотеках города, посвященных XXVI съезду партии, примет участие около 30 тысяч читателей.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

24 ноября — 250 лет со дня рождения А. В. Суворова

Написанный язычным полууставом, этот старинный документ совсем недавно пополнил экспозицию музея А. В. Суворова в Ленинграде. Скрепленная собственноручной подписью великого полководца и красной сургучной печатью грамота о представлении к награде войска Донского сотника Петра Грекова, который «...приобрел особливое к себе уважение подвигом своим при взятии приступом крепости и города Измаила и истреблении там многочисленной армии турецкой», заняла достойное место в ряду других реликвий, связанных с жизнью и деятельностью гениального военачальника. Он прошел рядом с русским солдатом путь от капитана лейб-гвардии Семеновского полка до генералиссимуса и одерживал только победы на полях сражений.

Дыхание истории, не разрывая связь человека, с судьбами и целых поколений, сегодняшнего дня с давним прошлым ощущается в самой атмосфере музея, едва переступаешь его порог. Рядом с серебряными фанфарами, отличными из германских талеров, которыми награждались русские полки за взятие Берлина в 1760 году, помещены знаки воинской доблести советских полководцев. С первым изданием знаменитой «Науки побеждать» на стене соседствуют отпечатанные в 1941—1945 годах экземпляры суворовского труда. Он и спустя полтора века после написания служил бойцам и командирам руководством в ратном деле. За выдающиеся заслуги в организации разгрома врага и блестательные победы на поле боя вручали воинским соединениям и полководцам орден Суворова. Мимо памятника генералиссимусу, что установлен на Марсовом поле, с воинскими почестями проходили пехотинцы, танкисты, саперы... Они шли на передовую линию обороны, чтобы противостоять натиску гитлеровцев, отбросить их от стен осажденного Ленинграда. А над скромной надгробной плитой с лаконичной надписью «Здесь лежит Суворов» в некрополе Александровской Невской лавры воины давали клятву верности славным традициям и заслугам непобедимого полководца.

О пожелавшей от времени рукописной книжке, что хранится в музее, перечислены «чины» Астраханского пехотного полка. На первой странице значится имя Александра Суворова, который вступил в кавалерование полком в 1762 году, а на 16-й — имя капитана, ротного командира Михаила Кутузова. Тогда скрестились дороги двух будущих выдающихся военных деятелей, которым предстояло грядущий, чтобы сподручнее

## ВЕРНОСТЬ

историческую роль в судьбе своего Отечества. Вместе они участвовали в знаменитом штурме Измаила. Город-крепость считался неприступным. В Измаиле находилось 40-тысячное турецкое войско. 300 орудий на бастионах охраняли подступы к крепостным стенам.

Осадный корпус Суворова насчитывал только 30 тысяч человек. По всем канонам военного искусства того времени считалось, что решиться на штурм подобных укреплений противника можно лишь при трехкратном численном перевесе. Две недели готовился штурм. В декабре 1790 года шестью колоннами с суши и тремя с Дунаем русская армия пошла на приступ. Одну из колонн вел М. Кутузов. В центре наступающих крепость пешим строем атаковали донские казаки атамана Матвея Платова. Среди них, с объявлением специальной привилегии, чтобы сподручнее

## ЧТОБЫ ВЫЙТИ ИЗ ОТСТАВАНИЯ

С начала нынешнего года на шахте «Кузнецкая» отстает от заданных темпов подготовки очистного фронта. Причина кроется в неритмичной работе проходческих бригад. Достаточно сказать, что большинство из них не справляется с годовым планом. Только бригада В. Е. Толмачева задолжала с начала года около 300 метров проходки. Не лучшие показатели у проходческих коллективов и сейчас, в период двухмесячника.

На дне профсоюзный комитет шахты на своем заседании обстоятельно проанализировал положение дел с подготовкой очистного фронта. На заседании были заслушаны бригадиры проходческих бригад, руководителей шахты. В числе причин на-

И. ТИШКОВ.

# НА ТВОРЧЕСКОЙ ДИСТАНЦИИ

Четыре раза подряд лучшим рационализатором шахты имени Кирова по итогам года признавали механика участка № 5 Леонида Сергеевича Леонова. Нынешний, 1980 год — пятая для него дистанция, на которой он так же, как и в прошлые годы, лидирует, но дойдет ли до финишна победителем — покажут творческие результаты.

Несколько механиков участков вместе, в одной клети, поднялись на гору, вместе помылись в бане, а потом разошлись кто куда: кто забежал в межхоз, кто поехал домой, кто направился в отдел главного механика. А Леонов пронес в кабину своего участка и, встретив здесь электрослесарей, горнорабочих — членов своей комплексной творческой бригады, решил обсудить с ними одну мысль, которая пришла ему в голову, когда он наблюдал за работой комбайна в лаве.

На комбайне 1ГШ-68 подводка напорных шлангов от распределительной коробки к гидрозамку дюмката подъема качалки осуществляется открытым способом, то есть получается в комбайне очень уязвимое место, из-за которого он выходит из строя. При первом же выпадении куска колчедана эти трубы вырываются из заделок, при этом выгibtает масло из насосной камеры.

По такой причине в каждую смену лава простоявает не менее 30 минут. За сутки теряется полтора часа рабочего времени. Коллектив участка каждый день недо-

давал 100 тонн угля. Как избежать таких потерь? Оказалось, что над этим же самым думают и другие горники. Неудивительно поэтому, что электрослесари Владимир Иванович Синицын и Григорий Герасимович Ткалич поняли механика с полуслова. А потом родилось коллективное решение — установить сверху шланга ограничительные металлические щитки.

Расчет экономической эффективности от внедрения рационального предложения сделал горный инженер П. Г. Цепалов. Он подсчитал, что на ликвидацию аварий в течение всего периода отработки лавы было затрачено 159 человеко-смен, это обошлось бы шахте в 2020 рублей. А трудовые затраты на изготовление и установку ограничительных щитков составили всего лишь 13 рублей.

В комплексно-творческой бригаде, возглавляемой Леонидом Сергеевичем, десять человек. Кроме уже названных, в нее входят электрослесари В. И. Миронов, И. В. Шенк, Н. А. Жуков, Г. А. Богданов, горнорабочие Н. И. Филимонов и Н. И. Купцов, машинист комбайна Г. А. Резмлев.

Коллективным было предложение по усилению постели комбайна. Чем бы вызвать этот постель? При отработке лавы часто ломались проушинки крепления лыжи на постели комбайна. Славым был этотузел. И не раз однажды раз в две сутки приходилось ремонтировать его в межхозе. Каждый раз на это ухо-

дится А. ТРОИЦКИЙ.

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

## УМЕЛЫЕ РУКИ ВРАЧА

Беда пришла, как всегда, неожиданно. В тяжелом состоянии попала я в ЛОР-отделение центральной районной больницы. Нужна была срочная операция. Согласие на нее дала сразу. Только мелькнула мысль о шраме: все-таки, всего 20 лет, а предстоит операция на лице. Каким оно будет потом?

Но все опасения оказались напрасными. Умелые врачи района Валентин Ива-

ловы и добрые руки заведующего ЛОР-отделением городской больницы № 5 Петра Викторовича Бусонкова спасли мне жизнь. Его хирургическая работа сделала шов почти незаметным.

А быстрому выздоровлению помогли внимание и забота заведующей ЛОР-отделением районной больницы Елены Ивановны Лапиной, всего медицинского и обслуживающего персонала.

Прошел год. Я чувствую себя хорошо, операция забыта. Но осталась добрая память о всех этих людях. От всей души я и вся наша семья говорим им сердечное спасибо!

П. ФЕДУРИНА.

## ОТЕЧЕСТВУ

было действовать в руко- падающей схватке, находились, вероятно, и сотни Петра Грекова.

«Не бывало крепости крепче, не бывало обороны отчаяннее Измайла, но Измайл взят», — писал в тот же день Суворов книзу Григорию Потемкину. Блистательная победа талантливого военачальника, уже известного героя сражений при Рымнике и Фокшанах, Стакове и Киндурне, вызвала немилость Потемкина. Будучи главнокомандующим русской армией в войне с турками и президентом военной коллегии, светлейший не отличался ратной доблестью. Резких суждений своих о Потемкине Суворов не скрывал и оказался фактически в почетной ссылке.

После смерти Екатерины II престол занял Павел I. В армии насаждались прусские порядки, беспомощная шагистика, жестокая муштра. Нелестные отзывы Суворова о новых порядках, подая-

вата Италии, а русские солдаты отправляются на верную гибель. Сам полководец писал тогда: «Медя прогнали в Швейцарию, чтобы там уничтожить». Его доли оказались фактически во вражеском колыце. На помощь извне рассчитывать не приходилось. Оставался один путь — через Альпы. Преодолевая изнурительные трудности и отражая постоянные нападения противника, русские совершили беспримерный в военной истории поход, и изнуренная холodom и голодом 20-тысячная армия вышла из окружения.

«Педигрии Суворова изумили Европу и Россию», — пишет историк. — Имя его славили, дивились 70-летнему старцу, победившему старца, победившему врагов и природу». Суворова возвели в ранг генералиссимуса всех русских войск. Подписьная «высочайший рескрипт» об этом, Павел не забывал, однако, извильных замечаний Суворова в адрес дворца, его резкого неприятия придворных нравов — протенциализма, коррупции... И вновь увенчанный славой непобедимого полководца ввергнут в опалу. Умер А. В.

## Меры принятые

Партийный комитет треста «Ленинскпромстрой» рассмотрел корреспонденцию «Страсти накаляются, а дело стоит», опубликованную в «Ленинском шахтере» (№ 212 за 5 ноября). Факты, приведенные в корреспонденции, правильны. Специалистам и службам, ответственным за работу механизмов бетонно-расторвного узла (БРУ) и своевременное предоставление необходимой документации, указано на низкий уровень ответственности, исполнительской дисциплины.

Руководством треста УПТК намечены меры по бесперебойной работе на строительстве администрации бытового комбината БРУ.

Партиком обязал руководство УПТК устранить отмеченные недостатки и постановил вернуться к рассмотрению этого вопроса в декабре этого года, после детального изучения его комиссией партикома.

Работа БРУ взята под особый контроль общественными организациями треста.

В. МАТВЕЕВА,  
секретарь партикома.

## по следам шестидесятник года

Читательница В. Ка-  
лонникова, проживающая  
по проспекту Ленина, № 71, пишет в редакцию о грубости водителя такси под номером 67-64 КЕХ: «Ты поговори еще — услышала она в ответ на замечание, — возмутился и высажу...»

Начальник пассажирского автотранспортного предприятия № 2 М. Б. Казак сообщает, что факт подтвержден. Поведение водителя такси В. Караваева получило принципиальную оценку в коллективе. За грубость, во отношении к пассажирам, работу на линии без визитной карточки В. Караваева объявлен выговор. Водительскому составу еще раз указано на недопустимость подобного про-  
ведения.

Суворов 6(18) мая 1800 г. Ученики и сподвижники великого полководца умно- жили славу русского ору- жия в Отечественной войне 1812 года, на практике доказав превосходство суворовской школы. Непреко- дящее значение имела суворовская наука побеж- дать и для последующей истории русской армии. В Великой Отечественной войне принципы суворовской стратегии и тактики ис- пользовались военачальниками при разработке планов решающих операций по разгрому врага. Только в Белоруссии имя Суворова носили сотни партизанских отрядов. За выдаю- щиеся победы Родина на- градила своих полковод- цев учреждением в 1942 году орденом Суворова.

А в строю участников военного парада на Дворцовой площади в годови- ни Октября чеканят шаг будущие командиры Советской Армии — юные воспитанники Ленинградского Суворовского воен- ного училища, наследники чести славы чудо-богаты- рей великого полководца.

В. ГЕРАСИМОВ.  
(Пресс-бюро «Правды»).

## на международные темы

# ГЕНЕРАЛ ВО ГЛАВЕ МОШЕННИКОВ

В Италии разразился скандал, в котором оказались замешанными высшие офицеры финансовой гвардии — специального подразделения полиции по борьбе с контрабандой и финансовых махинаций. Как выяснилось, несколько промышленных компаний Италии импортировали сырье нефть, не выплачивая при этом налоги, а высшие чины финансовой гвардии закрывали на это глаза. В результате такого «сотрудничества» государственного казна не досчиталась 2000 миллиардов лир. Во главе шайки мошенников стоял корпусной генерал Р. Джудиче, бывший до недавнего времени главнокомандующим финансовой гвардии. Сейчас он заключен в городскую тюрьму Турина. Вместе с ним арестованы около 50 высших офицеров, государственных чиновников и предпринимателей.

Особое возмущение демократической общественности страны вызывает тот факт, что, пользуясь прямым попустительством власти имущих, преступники выплачивают им за эту «доброту» определенную сумму. Так, например, в случае с генералом Р. Джудиче следователям удалось установить, что часть средств, полученных в результате уклонения от уплаты налогов, осела в кассах буржуазных партий. По сведениям газеты, в афере были замешаны «крупные политические деятели», с помощью которых главари шайки надеялись отвести от себя удар. И частично это удалось: следствие искусственно затормаживалось, и многие преступники, как это уже не раз бывало на Апеннинах, скрылись от правосудия за границу.

Демократическая общественность Италии, профсоюзы, левые партии требуют положить конец финансовым преступлениям богачей.

А. ГОЛЯЕВ.  
(ТАСС).

## ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

# ДВАЖДЫ БЕЗГРАМОТНЫЕ

Когда в Западной Германии речь заходит о деяниях иностранных рабочих, часто можно слышать вошедшую в обиход термин «двойные безграмотные». Столь необычная характеристика отражает незавидное положение, в котором оказываются турецкие, греческие, португальские, испанские школьники, приехавшие на чужбину вместе с родителями. Эти ребята в Федеративной Республике Германии лишены права учиться на своем родном языке. Нет у них возможности, впрочем, овладеть и немецким языком хотя бы в объеме школьной программы. Так на берегах Рейна порождается «двойная» безграмотность среди детей рабочих — иммигрантов.

Западногерманские профсоюзы, другие демократические организации страны, высказываясь за отмену всех форм дискриминации в отношении рабочих иммигрантов, решительно требуют коренных перемен в сфере образования иностранных школьников. Так, профсоюз работников промышленности выступает за «совместное и равноправное обучение», то есть за то, чтобы для детей немцев и иностранцев преподавание велось на одинаковых правах. Профсоюз также требует, чтобы иностранным школьникам было предоставлено право изучать свой родной язык, а также географию, экономику и историю своих стран.

К. САВИН.  
(ТАСС).

**Б**ЕЛЫЙ пароход в сопровождении чайки величаво движется по голубой Оби и полуденно-му солнцу. Навстречу плывут зеленые берега, золотистые пляжи, приветственные деревеньки.

— Красотища-то какая! — радуется Иван Яковлевич, обращаясь к жене, которая тоже любуется приближением родных мест.

Скоро появится город Каменск, а там рукой подать и до Верх-Чумаки, где они оба родились и познали, где повенчались в тридцатом году, а через год с этой же Каменской пристани уплыли в большую жизнь.

Тогда ли в каких сладких мечтах не мог Иван Яковлевич даже подумать, что через тридцать лет, в 1980 году, он поплынет в гости к родным по этой же реке, а может, на этом же самом пароходе, но не простым пассажиром, а депутатом Верховного Совета СССР, и не на норме, рядом с грузами, как ехал сюда, в угольный Кузбасс, а в каюте первого класса.

Подняли его на такую высоту шахтеры, которые увидели в нем, Иване Яковлевиче Киселеве, хорошего человека и большого труженика.

Всю жизнь на работе Иван Яковлевич выкладывался сполна. Сильным

был и не жалел своей силушки. Вконец уставший и проголодавшийся, приходил к своей судинушке — Фекле Амбросимовне, и она согревала его своими заботами.

Сначала молодые Киселевы строили Ленинск-Кузнецкий: он — новый мост через Иию, она — 49-квартирный дом в центре города.

Потом муж пошел в шахту добывать уголь, а жена стала печь хлеб шахтерам.

Двадцать пять лет Иван Яковлевич отдал шахте имени Кирова, а начинал он свой шахтерский путь на шахте «А». Работал саночником, коногоном. Потом попросил перевести его в лаву. А на «Кировке» все время работал на проходке горных выработок, возглавляя бригаду.

Здесь они со своим другом Назаром Харитоновичем Васильевым до войны устанавливали рекорды по скоростной проходке, здесь в годы Великой Отечественной войны выполняли сменные нормы на 1000 и более процентов. Здесь после жаркой работы в забое ходили на добчу угли в лаву. В помощь ему и Васильеву спускались в шахту работники парткома, шахткома, бухгалтерии. С ними проходчики занимали целую лаву, только что подрезанную

врубовой машиной, замену выкачивали ее и закрепляли.

— Отмеряю себе с Васильевым «паки» метров по десять, по двенадцать, — вспоминает Иван Яковлевич, — выкачиваем уголь, закрепим забой и идем помогать своим помощникам.

На шахте имени Кирова

режко относится в семье, — это массивная, в хорошем переплете книга с портретами и краткими биографиями депутатов Верховного Совета СССР пятого созыва. В этой книге — и портрет И. Я. Киселева.

— Тут и Буденный, и Ворошилов, — подсказывает Фекла Амбросимов-

друга. Надо мужественно любить.

Было это на второй год войны. Но никогда не забыть того вечера, когда Иван Яковлевич пришел с работы, а жена, улыбаясь, спросила:

— Ты какой сегодня сон видел?

Иван Яковлевич рассказал, что помнил, и посмотрел на спокойное лицо жены:

— А что такое?

— Да вот повестка тебе на фронт, — как ни в чем не бывало ответила жена. Спокойно собрала ей веши, проводила его.

И только на второй день, когда муж вернулся из военкомата и сказал, что он уже уехал бы, но по просьбе руководителей шахты ему дали «броню», Фекла Амбросимовна упала лицом в подушку, дала тяжелыми комками ридань.

К Ивану Яковлевичу, когда он много лет бригадил, все проходчики относились с большим уважением. Его все слушались и всегда понимали с малейшего намека.

— К человеку всегда с душой надо, — говорит Киселев. — Скотина, и та понимает, как ты к ней относишься. А человек и вовсе. Был у меня случай, когда я еще коногоном работал, Коня мне дали хорошего, умного.

А я взял да и стегнул его. Ни с того ни с сего. Он как разбушевался! Как начал крушить все вокруг! Забуркал все шесть вагонеток и хранил — не подступись! Я понял, что дал маху, тихонько подошел к нему и говорю: «Сокол, ты прости меня. Я ведь нечаянно тебя ударил. Не было у меня зла на тебя». Он присмирел, перестал дрожать, замотал головой, успокоился. И мы с ним начали вагонетки разбивать... А человека разве можно «стегать»?

Киселевы не обижали друг друга. Ни словом, ни делом. Если Иван Яковлевич весь отдавался шахте, а с 1961 года, когда ушел на пенсию, — строительству колхозных дворов в Демьянкове, то Фекла Амбросимовна упала лицом в подушку, дала тяжелыми комками ридань.

К Ивану Яковлевичу, когда он много лет бригадил, все проходчики относились с большим уважением. Его все слушались и всегда понимали с малейшего намека.

А в счастливой судьбе детей — самое большое счастье родителей.

А. ВОСТРИКОВ.

# СЧАСТЬЕ

## Людские судьбы

И. Я. Киселев был награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». Здесь он надел на себя мундир почетного шахтера. Отсюда уезжал на сессию Верховного Совета СССР.

Г. большом и красивом доме Киселевых, который Иван Яковлевич построил собственными руками, много ценных и памятных вещей. Но самое дорогое, к чему так бе-

на, подавая книгу. Чувствуется, что она ее перелисталася не одну сотню раз.

Завтра у Киселевых — день золотой свадьбы. Исполнилось пятьдесят лет, как две человеческие жизни соединились в одну судьбу, когда радость одного озаряет лицо другого, а печаль каждого становится печалью обоих.

В супружеской жизни мало просто любить друг

чу». «Рис Кубани». 19.00 К 100-летию со дня рождения А. А. Блока. А. Штейн. «Версия». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссовета. 20.30 «Время». 21.15 Продолжение фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссовета «Версия». 22.20 Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 23.05 — 23.25 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Девять дней и вся жизнь». Документальный фильм. 19.00 Литературный концерт. Э. Ростан. «Сирано де Бергера». Читает народный артист РСФСР М. Павлов. 19.40 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.10 Спортивная передача. 20.55 «Замысел». Документальный фильм. 21.15 «Доктор из провинции». Художественный фильм.

## Телевидение

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Фильм — детям. «Одноклассники». 10.20 «Очевидное — невероятное». 11.20 Концерт камерного оркестра. 12.00 Новости. Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.15 «Горизонты». Передача из Ленинграда. 16.15 «Твоя ленинская библиотека». «Партийная организация и партийная литература». 16.45 «Народные мелодии». 17.00 К 250-летию со дня рождения А. В. Суворова. «Полководец». Премьера документального телефильма. 17.30 «Наш сад». 18.00 «Футбольное обозрение». 18.30 «XXVI съезд КПСС — достойную встречу».

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН (2 серии) (16, 18.30). КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ (9.30, 14). 24-го ГАРРИ И УОЛТЕР СЛЕДУЮТ В НЬЮ-ЙОРК (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ (9.30, 14). 24-го ГАРРИ И УОЛТЕР СЛЕДУЮТ В НЬЮ-ЙОРК (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

МАЛЫЙ ЗАЛ ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (16).

Кинотеатр «Сибирь» ВЕРНЕМСЯ ОСЕНЬЮ (12, 16, 18, 20, 22). ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ (10, 14). 24-го ВЕСТ-САЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (12, 17, 20). ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет» МОЯ АНФИСА (16, 18, 20). Р.В.С. (14).

Клуб «Дружба» СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (16, 19).

Кинотеатр «Строитель» ПИРАТЫ XX ВЕКА (16, 18, 20). СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТИЕ (14.30).

Кинотеатр «Родина» ПРОГУЛКА, ДОСТОЙНАЯ МУЖЧИН (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ (9.30, 14). 24-го ГАРРИ И УОЛТЕР СЛЕДУЮТ В НЬЮ-ЙОРК (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НЕЗНАКОМЫЙ НА СЛЕДНИК (9.30, 14).

ДК имени Ленина БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ (18). ДЮМА НА КАВКАЗЕ (20). Только 23-го КОЧУБЕЙ (14).

ДК шахты «Полысаевская» САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ (18, 20). 23-24-го МОЯ АНФИСА (18, 20).

Газета «Ленинск-Кузнецкий рабочий» Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700 Заказ 11144. ОП 20622.

## природа ЯШКА

Хорошо в лесу и поздней осенью. Люблю походить, подышать свежим воздухом, отдохнуть, побывать наедине со своими мыслями. Спешить мне некогда. Я выбрал высокую конку, обросшую густой травой, чуть запорошенную снегом. Сижу, как в кресле, покачиваюсь, прислушиваюсь к лесным звукам: вот под листьями зашуршала мышь, на ветке пискнула синица, в зарослях застремотала сорока. Едруль смычку — справа шум крыльев. Ба, да это же он, серый ворон Яшка, садится в шагах десяти от меня. Я узнал его и очень обрадовался встрече.

— Яша! Яша! — закричал я.

Ворон внял моему призыва, перелетел и сел почти рядом.

— Здравствуй, Яша! — приветствовал я ворона. — Давай будем сбывать, составившие мне компанию.

Яша, заинтересовавшись, повернулся головой вправо, то влево и смотрел на меня то одним, то другим черным глазом. Я любовался его черными как уголь блестящими крыльями. Дошел из сумки колбасу, нарезал маленькими кусочками, положил на ладонь и протянул руку ворону. Он стал быстро клевать и глотать, а с последним куском отлетел в сторону и сел на берегу.

Первый раз я повстречалась с Яшой на автобусной остановке у мясокомбината. Публика с интересом наблюдала, как

Ф. ЕГОРОВ, пенсионер.



## ПОД ПРИСМОТРОМ.

(Творческая студия «Панорама»).

## ОСЕННИЕ КАРТИНКИ

Борется с зимою Осеня в ноябре.  
Снова потеплело На большом дворе.  
На дорожке блудцем Пужища блестят.  
К лужице настолько Воробей летит.  
В зеркальце водицы Робко заглянул.  
Клювик с интересом В воду окунул.  
Чинчирикнула, Крыльями  
Замахал, взлетел.

П. РЯЗАНОВ.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пропаганды жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Наш адрес  
и телефоны: